

# 市科协开展“大众创业、万众创新”下乡行活动

本报讯(记者 付晓娟)为继承和发扬往届“大众创业、万众创新活动周”成功经验、激发全社会的创新热情和创造活力,6月5日,市科协走进东辽县凌云乡,开展“大众创业、万众创新”下乡行活动。

活动现场,市科协工作人员向村民介绍“科普中国”手机APP和科普辽源微信平台的注册登录方法,普及运用“科普中国”资源多、信息广、传播快、群众认的新媒体优势,并悬挂条幅、发放宣传资料,向村民传播科普知识,增强公众的创新参与意识和提升文明生活层次,让科学普及、渗透到农村的每个角落。

据悉,此次“大众创业、万众创新活动周”旨在广泛发动群众参与走进乡村、社区、学校、企业,着力普及宣传科技创新是引领发展重要推动力量的理念,让科技创新在新时代蔚然成风。

市科协工作人员在凌云乡集市上发放宣传资料,向村民传播科普知识。 本报记者 魏利军 摄

建平台 促升级 建大企 大发展



## 非遗“面塑”有传承

### 龙山区文化馆开展“文化和自然遗产日”系列活动

本报讯(记者 王超)6月8日,是我国“文化和自然遗产日”。为进一步提高人民群众非物质文化遗产保护意识,传承、弘扬中华优秀传统文化,营造非遗保护良好社会氛围,充分发挥文化单位的职能作用,龙山区文化馆在6月份“遗产宣传月”期间开展系列非遗宣传活动。

性脑瘫患者,虽然身体多有不便,但自幼勤奋好学,他不仅学习成绩好,还跟随师父学习关东面塑多年。大学毕业后,他放弃了大城市高薪的企业白领工作,毅然回乡创业,创办了现在的关东面塑教育研究机构。如今,李恩庶已是市第四代关东面塑传承人。他不仅继承了老一代面塑艺人的高超技艺,还敢于创新,开发出了“白雪公主和七个小矮人”“十二生肖(卡通版)”“葫芦兄弟”“熊出没”等一系列现代卡通人物形象。同时,他对制作原料也进行了大胆尝试,用德国进口软陶泥替代了传统的面团,使得作品颜色更丰富、储存更便利。

李恩庶表示,关东面塑是一项古老的传统手工艺,他将用自己的全部精力致力

于关东面塑的制作、教学及研发。希望将传统的面塑技艺发扬光大,将“关东面塑”打造成辽源的另一张城市名片。

龙山区文化馆负责人说:“龙山区区级非遗项目关东面塑进校园已有三年之久。目的就是让孩子们传承这项传统手工艺。目前,得到了广大师生和家长们的认可和喜爱。6月份,除了此次的‘面塑亲子活动’之外,龙山区文化馆将开展与非遗项目有关的系列培训,在龙山区内进行非遗宣传以及非遗传承人公益大讲座等一系列相关活动。此后,龙山区文化馆也将会持续不断地坚持非遗项目的挖掘、传承和保护工作,将非遗工作落到实处,让这些民间瑰宝得以发展。”



面塑老师为多寿路小学“关东面塑”学生艺术社团的孩子和家长讲解、指导面塑技艺。

## 创建国家公共文化服务体系示范区知识问答

国家文旅部、财政部开展创建国家公共文化服务体系示范区的创建周期是多少年?

我市于2018年4月份获得创建资格,资格评审名单在全国中部10个省份参评地区中位列第三名,2018年至2020年上半年,创建周期为两年多时间,国家拟于2020年上半年进行验收。

创建国家公共文化服务体系示范区的途径是什么?

政府主导、社会参与、共建共享。辽源市公共文化服务机构主要有哪些?

目前,我市辖区内主要有公共图书馆、文化馆、博物馆、科技馆、美术馆、影剧院、非遗展示馆、工人文化宫、青少年宫、妇女儿童活动中心、综合文化站(中心)、村级(社区)文化活动中心(室)等。

辽源市公共文化人才队伍由几部分构成?

一是各级公共文化事业机构专职人员;二是各级公共文化事业机构兼职人员;三是业余文化工作者;四是文化志愿者。

按照示范区的创建标准,公共图书馆、文化馆每周免费开放时间至少各达多少小时?

市、县两级图书馆、文化馆(站)、博物馆、美术馆免费开放时间每周不少于42小时。

文化馆免费开放项目有哪些?

1.阵地服务项目,即在文化馆内开展服务的项目。如:多功能厅、书画展览厅、音乐厅、排练厅、辅导室、健身房、舞蹈房等。

2.流动服务项目,即在文化馆外开展服务的项目。如:下基层辅导、广场文艺演出、基层文艺演出、群众文艺精品推广、区域文化联动、体系化群众文化活动等。

公共图书馆免费开放包括哪些内容?

1.免费开放设施场地,包括一般阅览室、电子阅览室、自学室、地方文献阅览室等。

2.免费提供基本服务项目,包括文献资源检索、阅览、外借,上网与数字资源的检索、浏览,参考咨询服务,阅读推广活动,面向基层的延伸服务或流动服务,公益性讲座和展览。

按照示范区创建标准,辽源市公共图书馆、辽源市文化馆均要达到部颁几级以上标准?

根据我市印发《实施方案》要求,市、县(区)两级公共图书馆达到部颁二级以上标准,市、县(区)两级文化馆(群众艺术馆)达到部颁三级以上标准。

按照示范区创建标准,辽源市公共图书馆藏书人均占有量要达到多少册以上?

人均占有藏书0.8册以上。按照示范区创建标准,辽源市公共图书馆人均新增图书在多少册次以上?

0.5册。

乡镇(街道)综合文化站(中心)至少要设置哪几个功能用房?

多功能活动厅、图书室、培训室、电子阅览室(文化信息资源共享工程基层点)和管理用房等。

近年来,全国各地窗口服务单位都在实行“只跑一次”“一站式办理”“提速办理”等服务标准及理念,我市更是走在了全国同类行业的前列,成为各地学习的“教科书”。

5月29日10时30分左右,市民张建忠找到记者,向记者讲述了他刚刚在市住房公积金管理中心办理的“极速”贷款一事,希望记者帮他在报纸上表达一下感激之情。

当日9时,张建忠带着提前准备好的申请材料来到市住房公积金管理中心一楼大厅办理个人贷款业务。他心想,当天能顺利通过材料审核,三天之内能放款就算顺利。但出乎意料的是,他共走了三个窗口办理业务,到审核完毕,全程仅用了50分钟。又过了10分钟左右,他的手机就收到了放款通知短信,告知所办理的公积金贷款已到账。“哇!这么快就拿到了贷款?”从开始办理到收到放款短信,全程仅用了一个小时。他怀着半信半疑的心情,走到大厅内的银行自助存取款机前,刷卡查询……查询结果让他相信了这一切都是真的,钱确实已经打到了他的银行卡里。

张建忠对记者说,他是市直机关的一名公务员,之前只听说现在全国上下都在提升窗口单位的服务质量,缩短业务办理流程。但辽源具体提升、缩短到什么程度也不太了解。通过此次办理个人贷款的经历,让他真正体验了“只跑一次”的“极速”服务,这样的工作效率和服务态度,值得学习和点赞。

### 在辽源公积金「极速」贷款之后……

本报记者 王超

## 市公安局经开分局将扫黑除恶法制宣传送进校园

本报讯(记者 张莹莹)为扎实推进扫黑除恶专项斗争宣传工作、普及涉及黑恶势力犯罪的相关知识、营造全民知晓全面参与的浓厚氛围,近日,市公安局经开分局组织民警到南部新城职教园区开展“扫黑除恶法制宣传进校园”活动,进一步扩大扫黑除恶专项斗争覆盖面,切实加强校园安全管理水平,提高师生自主防范、识别黑恶势力犯罪的能力。

活动中,分局民警围绕扫黑除恶的目标任务、十类违法犯罪活动、校园可能发生的“校园贷”“套路贷”进

行了集中宣传,通过以案说法的形式对学生们开展法治警示教育。同时,教育学生要远离黑恶势力犯罪,不在校内拉帮结派,提醒学生在遇到危险及被侵害时学会紧急避险和用法律保护保护自己,共同防范校外安全事故发生。

通过此次宣传,使广大师生掌握了基本的法律法规和校园安全防范常识,并深刻认识到扫黑除恶的重大意义,让大家共同参与扫黑除恶专项斗争行动中,为建设和谐稳定的校园环境奠定坚实基础。



## 市公安局泰安分局百块扫黑除恶专项斗争宣传展板走进千家万户

本报讯(记者 于芯)为第一时间让群众听到看到公安机关扫黑除恶的声音和战果,市公安局泰安分局以实时摆放扫黑除恶专项斗争宣传展板的形式,在辖区营造出浓厚舆论氛围。

悬挂扫黑除恶宣传横幅、安装举报信箱、发放知识手册、宣传海报……在营造扫黑除恶专项斗争宣传氛围工作中,泰安分局以及展示公安机关扫黑除恶专项斗争战果为重点,连续制作了近百块扫黑除恶宣传展板,反复在校

园、社区、企事业单位、重点行业领域、街面等人员密集场所进行摆放宣传。在展示中,该局将展板以漫画的形式生动形象地阐述了什么是“黑”、什么是“恶”,呼吁群众对黑恶势力勇于举报。同时,通过图文并茂的形式公布该分局自扫黑除恶专项斗争开展以来的开展情况及取得的战果,让群众充分感受到公安机关扫黑除恶的决心和成绩,不断提升人民群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与度。

部门动态

## 市市场监管局五条热线整合实现“一号对外”

本报讯(记者 李及肃)6月10日,市市场监督管理局整合建设“12315”执法体系,整合原工商、质检、食品药品、物价、知识产权等投诉举报热线,将“12315”“12330”“12331”“12358”

“12330”五条热线统一整合为“12315”热线,以“12315”一个号码对外提供市场监管投诉举报服务,其他号码停止使用。市市场监督管理局提醒我市消费者,遇到消费纠

纷时,请及时拨打“12315”热线维权。市市场监督管理局将以保护消费者合法权益,营造我市安全放心的消费环境为目标,打造“12315”消费维权品牌为目标,争做消费维权的忠诚卫士。

### 简讯

6月6日,是我国第24个“爱眼日”,今年的主题是“呵护孩子的眼健康,让我们拥有一个光明的未来”。东辽县卫生健康局结合工作实际,在当日开展了“爱眼日”宣传活动。

围绕今年的宣传主题,东辽县卫生健康局组织了一系列的“爱眼日”宣传活动。各基层卫生医疗单位通过悬挂条幅、制作宣传板、发放宣传折页等形式,对所辖区域的居民群众以及院内接种疫苗的宝宝们家长们讲解保护眼睛的知识,并呼吁家长高度重视孩子的眼健康,让孩子拥有一个光明的未来。(姜丽丽 耿艳萍)

### 扫黑除恶应知应会小知识

- 十、违纪违法重点查处的三类问题是什么?
  - 1.党员干部和公职人员涉黑涉恶腐败问题。
  - 2.党员干部和公职人员充当黑恶势力“保护伞”问题。
  - 3.推动扫黑除恶专项斗争工作不力问题。

### 防范打击非法集资 检察机关在行动

非法集资犯罪主要领域、表现方式与防范重点

(一)投资理财领域非法集资

近年来,各地出现大量以投资理财咨询为名从事各类金融业务活动的公司,如投资咨询、非融资性担保、第三方理财、财富管理等等,常常打着投资理财的旗号,承诺无风险、高收益,公开向社会发售理财产品吸收公众资金,甚至虚构投资项目或借款人,直接进行集资诈骗。此类机构多设在商业闹市区,多选择高档写字楼等,门面豪华,一般有工商登记的合法身份,其名称和业务与金融密切相关,普遍存在超范围经营、虚假宣传、违法违规发售理财产品等情况,对老百姓有很大的欺骗性。

人民检察院提醒市民对以下情况要保持高度警惕:

- 1.明显超出公司注册登记的经营范围,尤其是没有从事金融业务活动资格、频繁变换公司及投资项目名称;
- 2.许诺超高收益率;
- 3.以个人账户或现金收取资金、现场或即时交付本金即给予部分提成、分红、利息;
- 4.在街头、超市、商场等人群流动、聚集场所摆摊、设点发放“理财产品”广告,尤其以老年人为主要招揽对象;

5.在发放的宣传单上印制中央领导同志照片、所谓的领导讲话、重要会议文件内容,用以证明所推销的投资、理财项目受国家支持;

6.总诱群众将个人房产进行抵押,获取银行贷款后投资所谓“项目”或“理财产品”;

7.招揽群众参加在宾馆、饭店、写字楼举行的“投资”推介会;

8.通过群发短信、电话等通讯方式推销“投资项目”“理财产品”。(上)

### 封路公告

因管网施工,现将建安镇S206省道、建安大街、泉太镇泉太大路幸福街、建安镇071省道、229国道、安恕街进行分段封路。管道计划2019年6月12日开工,9月30日竣工。

特此公告

东辽县保利基础设施建设投资有限公司

2019年6月11日

### 封路公告

省道烟辽公路K95+628小桥右侧主梁严重损毁,需更换维修。由辽源市富翔公路工程有限公司承建。根据施工需要,对该桥400米范围内(K96+400—K96+800)右侧予以封闭,禁止一切车辆通行。

封路时间:2019年6月15日至8月15日

东辽县公安局交通管理大队  
辽源市公路养护工程项目办公室  
辽源市富翔公路工程有限公司  
2019年6月12日